
 

 
 

CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Controle de Atividade de Inteligência 

ATA DA 4ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA DE CONTROLE DAS ATIVIDADES DE INTELIGÊNCIA 

DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 56ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 12 E 16 DE 

NOVEMBRO DE 2021, DE FORMA REMOTA. 

 

 

 

Às onze horas e cinco minutos do dia doze de novembro de dois mil e vinte e um, de forma remota, sob 

a Presidência do Senhor Deputado Claudio Cajado, reúne-se a Comissão Mista de Controle das 

Atividades de Inteligência (CCAI), com a presença dos seguintes parlamentares: Senadores Marcos do 

Val, Daniella Ribeiro e Deputados Aécio Neves, Claudio Cajado, Marcelo Freixo, Diego Andrade e 

Augusto Coutinho. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Às onze horas e doze minutos a 

reunião é suspensa e a reabertura é agendada para o dia dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um. 

Em dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um, sob a Presidência do Senhor Deputado Aécio Neves, 

às onze horas, a reunião é reaberta. Resultado: Aprovada a Emenda nº 4 ao Projeto de Lei nº 19/2021-

CN, (PLOA 2022), em complementação às Emendas 1 a 3, aprovadas na 3ª Reunião: Emenda nº 4 – 

CCAI – Ação: 2684 - Ações de Inteligência, Subtítulo: 0001 Nacional, Tipo: Apropriação/Acréscimo, 

Unidade Orçamentária 20118 - Agência Brasileira de Inteligência - ABIN, valor R$ 15.000.000. Nada 

mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às onze horas e quatro minutos. A presente Ata será assinada 

pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Congresso Nacional, juntamente com a íntegra das 

notas taquigráficas. 

 

 

 

 

 

Deputado AÉCIO NEVES 

Presidente 

 

 

 
Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 

https://www12.senado.leg.br/multimidia/evento/104346 
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(Texto com revisão.) 
 
O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA. Fala da Presidência.) – Havendo 

número regimental, eu quero declarar aberta a 4ª Reunião da Comissão Mista de Controle 
das Atividades de Inteligência. 

O Deputado Aécio está em missão oficial no exterior, e eu vou conduzir aqui este 
trabalho. 

Como nós não atingimos o quórum regimental, eu proponho que nós possamos 
suspender a reunião, possivelmente para a próxima terça-feira, dia 16/11, às 11h da 
manhã, quando acreditamos que teremos o quórum necessário para deliberar sobre a 
apresentação das emendas propostas ao Ploa.  

Não sei se o Senador Marcos do Val quer usar da palavra. Senão, eu vou encerrar. 
O SR. MARCOS DO VAL (PODEMOS - ES. Pela ordem.) – Bom dia a todos. 
Eu só precisava confirmar se a gente não vai perder o prazo. Se estivermos dentro 

do prazo, eu acho que... Senão, a gente poderia insistir no dia de hoje. Se a gente não 
perde o prazo para apresentação para o Ploa, para mim, não há problema nenhum passar 
para a próxima terça. 

O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA) – Eu sou Líder do Governo na 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, e o prazo se encerra na 
terça-feira, dia 16, às 18h. Então, se nós conseguirmos, na própria terça-feira, dia 16, ter 
o quórum e deliberar sobre a apresentação das emendas, eu penso que encaminharemos 
ainda no prazo regimental definido pelo Presidente do Congresso Nacional, o Senador 
Rodrigo Pacheco, até as 18h, e estaríamos sem prejuízo algum. Então, eu espero que 
todos nós possamos, na terça-feira próxima, às 11h, ter o quórum e deliberar. 

Eu, inclusive, peço ao Secretário da Comissão, o Rodrigo, que informe, por 
mensagem de texto, por mensagem do WhatsApp, por e-mail, aos chefes de gabinete dos 
membros desta Comissão essa definição, para que nós possamos, então, na terça-feira, 
às 11h, deliberar, já que estaríamos no dia e no prazo fatal. 

O.k.? 
O SR. MARCOS DO VAL (PODEMOS - ES) – Eu até peço desculpas por entrar de 

novo, mas... Concordo e subscrevo suas colocações, mas temos que deixar claro, 
pedindo ao Secretário para exatamente fortalecer a mensagem de que, na próxima terça-
feira, se encerra o prazo, para que ninguém ache que possa haver outro dia, outra hora. É 
para botarem isso como prioridade. É o último dia. E nós temos que assumir o 
compromisso, assim como assumimos o de estar nesta Comissão, da obrigatoriedade de 
a gente estar neste dia, nesta hora para poder finalizar esse orçamento. É muito 
importante a gente não perder esse prazo. 

Agradeço muito, Claudio. 
O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA) – Eu que agradeço, Senador 

Marcos do Val. Faço minhas as suas palavras. 
Inclusive, quero dizer que muitos Deputados, por conta do feriado na segunda-feira, 

dia 15, tentaram alongar esse prazo, mas, em contato com a Presidente da Comissão de 
Orçamentos, Senadora Rose de Freitas, e ela com o Senador Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Congresso Nacional, achamos por bem que não deveríamos elastecer o 
prazo porque já estaríamos em meados de novembro e nós temos de apresentar os 
relatórios setoriais, temos de discutir os relatórios setoriais, as emendas de bancada, as 
emendas de Comissões. Assim, ficaria muito de afogadilho para podermos deliberar 
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sobre o orçamento. Ainda mais com essas coisas que aconteceram, das decisões sobre 
RP 9, etc., é melhor a gente ter uma brevidade maior. 

Agradeço a presença de V. Exa. e declaro suspensa a presente reunião, marcando 
a reabertura para a próxima terça-feira... 

Deputado Augusto Coutinho, V. Exa. entrou agora. Quer usar da palavra? 
O SR. AUGUSTO COUTINHO (SOLIDARIEDADE - PE) – Não.  
Cajado, me ouve? 
O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA) – Ouço bem. 
O SR. AUGUSTO COUTINHO (SOLIDARIEDADE - PE) – Não, Cajado. Eu, na 

verdade, não sabia da reunião. Estou aqui no Sertão de Pernambuco, no Cedro, e entrei 
na casa de uma amiga apenas para dar quórum na reunião. Parece-me que há emendas 
da Abin... 

O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA) – Exatamente. 
O SR. AUGUSTO COUTINHO (SOLIDARIEDADE - PE) – Então, a minha presença 

está dada. 
O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA) – Eu agradeço a V. Exa.  
Eu dizia aqui para o Senador Marcos do Val que iríamos suspender a reunião 

porque faltava mais um Deputado, que seria V. Exa., e agora falta um Senador, que seria 
a Senadora Kátia Abreu, que está em missão oficial em Lisboa. 

Achamos que, na próxima terça-feira, às 11h, por sugestão do Deputado Aécio 
Neves, nós vamos deliberar. 

Eu já peço a V. Exa., Deputado Augusto Coutinho, que é um dos mais primorosos 
Parlamentares da Comissão de Relações Exteriores, Líder do partido e sempre muito 
atencioso com seu mister nas Comissões, que possa anotar para que, às 11h, nós 
retomemos esta reunião e possamos aprovar as emendas da Abin. 

Agradeço a sua diligência e, inclusive... 
O SR. AUGUSTO COUTINHO (SOLIDARIEDADE - PE) – Deputado, deixe-me lhe 

dizer uma coisa: eu estarei, talvez, nesse horário, em voo. Eu confirmo com você depois 
exatamente o horário do meu voo. Eu não sei de cabeça agora, mas é pela manhã. Eu 
não sei se é às 11h da terça-feira. Mas eu te confirmo. Pode ser? 

O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA) – Pode ser, mas a presença de V. 
Exa. já vai estar registrada para a próxima terça-feira. 

O SR. AUGUSTO COUTINHO (SOLIDARIEDADE - PE) – Perfeito. Ótimo! 
O SR. PRESIDENTE (Claudio Cajado. PP - BA) – A deliberação, com o número 

mínimo, a gente consegue fazer. 
Então, agradeço o seu esforço e declaro suspensa a presente reunião, marcando a 

reabertura para a próxima terça-feira, dia 16/11, às 11h. 
Está suspensa a reunião. 
Agradeço a todos, e um forte abraço. 
Bom fim de semana a vocês! 

(Iniciada às 11 horas e 05 minutos, a reunião é suspensa às 11 horas e 12 minutos.) 

 

(Texto com revisão.) 
 
O SR. PRESIDENTE (Aécio Neves. PSDB - MG. Fala da Presidência.) – Meu bom-

dia a todas as senhoras e senhores, em especial ao Deputado Claudio Cajado. Agradeço 
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a sua colaboração para que nós pudéssemos realizar esta, que é a 4ª Reunião da 
Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência. 

A Presidência comunica que a CCAI aprovou, em reunião realizada no último dia 4 
de novembro, três emendas a serem apresentadas ao Projeto de Lei Orçamentária Anual 
para o ano de 2022. Após essa data, o Ministro Chefe do Gabinete Institucional e o 
Diretor-Geral da Abin entraram em contato com esta Presidência, solicitando a inclusão 
de mais uma emenda, a ser apresentada por este Colegiado.  

Uma vez que a CCAI tem como prerrogativa apresentação de até quatro emendas, 
a Presidência atendeu, excepcionalmente, a esse pleito da Abin e reabriu o prazo da 
apresentação de emendas. Mais uma vez, eu agradeço a compreensão dos demais 
membros desta Comissão. Dessa forma, esta reunião tem por objetivo exclusivo deliberar 
sobre a emenda que propõe o acréscimo de R$15 milhões para a Agência Brasileira de 
Inteligência (Abin).  

A emenda foi proposta perante a CCAI pelo Deputado Claudio Cajado, presente 
nesta reunião, e tem como justificativa custear ações de inteligência como soluções do big 
data e análise de dados, incremento da capacidade operacional do órgão e inteligência 
cibernética e também a geointeligência.  

Portanto, feitos esses esclarecimentos, eu coloco em discussão a emenda.  
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discuti-la, coloco em votação. 
Os Parlamentares que concordam com a emenda apresentada pelo Deputado 

Claudio Cajado permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovada.  
A emenda será, portanto, apresentada perante a Comissão Mista de Orçamento, em 

complementação às outras três emendas já aprovadas.  
Antes de encerrarmos os trabalhos, proponho a dispensa da leitura e a aprovação 

da ata da presente reunião.  (Pausa.) 
Aprovada.  
Portanto, nada mais havendo a tratar, declaro encerrada esta reunião...  
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA) – Presidente... 
O SR. PRESIDENTE (Aécio Neves. PSDB - MG) – Ouço antes o Deputado Claudio 

Cajado, com alegria.  
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA. Pela ordem.) – Apenas pela ordem, 

Presidente.  
O Diretor-Geral da Abin, o Deputado Ramagem, solicita que nós possamos fazer 

uma comissão e irmos lá, para fazermos uma visita, verificarmos as instalações e onde 
esses recursos serão aplicados. Ele me telefonou e pediu que eu passasse a V. Exa. 
essa possibilidade de irmos em data que V. Exa. possa sugerir a outros membros da 
Comissão, da CCAI, para visitar as instalações da Abin e vermos onde os recursos serão 
aplicados e a forma como eles estão desenvolvendo.  

Então, quando V. Exa. tiver a data e o horário, se puder marcar diretamente ou me 
passar, eu farei, com prazer, essa solicitação a ele, diante da sua iniciativa.  

Então, era isso. Agradeço a V. Exa. a atenção e aos demais pares pelo acolhimento 
da emenda. Tenho certeza de que, lá na Comissão Mista de Orçamento, nós iremos dar 
encaminhamento e, se possível, aumentarmos esses recursos. 

O SR. PRESIDENTE (Aécio Neves. PSDB - MG) – Eu agradeço, mais uma vez, a 
sua disposição de sempre estar atento ao que é realmente relevante, Deputado Cajado. 
Eu já, de pronto, aceito e agradeço o convite.  
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Eu solicito que V. Exa. possa vir com ele talvez já na próxima semana, entre terça e 
quinta-feira, numa data mais apropriada.  Falamos diretamente para marcar isso, mas, em 
meu nome, pode dizer a ele que atendemos ao pleito e, mais do que isso, vamos atender 
também ao convite, está bem? 

O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA) – O.k. Está bem. 
O SR. PRESIDENTE (Aécio Neves. PSDB - MG) – Um grande abraço. Obrigado a 

todos. 
Está encerrada a presente reunião. 

(Iniciada às 11 horas e 05 minutos e suspensa às 11 horas e 12 minutos do dia 
12/11/2021, a reunião é reaberta às 11 horas e encerrada às 11 horas e 04 minutos do 

dia 16/11/2021.) 

 


	Ata 4ª Reunião CCAI
	Notas

